

Татьяна Филипповна Ковальчук

18 января 2015 года свой 95-летний юбилей отмечала Ковальчук Татьяна Филипповна, ветеран педагогического труда, ветеран Великой Отечественной войны и просто интересная женщина.

95-это почти век...Но как молодо блестят глаза этой хрупкой, невысокого роста женщины в белой блузке и черном сарафане...Смотрит прямо, открыто, как бы подбадривает тех, кто пришел к ней, а пришли мы - ученики теперь уже 11 класса МКОУ «СОШ №3», которые общаются с Татьяной Филипповной Ковальчук уже около 5 лет.

Каждая встреча с ней, ветераном Великой Отечественной войны и ветераном труда, – это поездка на «машине времени» вглубь истории нашей страны. Татьяна Филипповна всякий раз удивляет нас своим жизнелюбием, интересом к жизни, к событиям.

Она совсем еще недавно читала вслух без очков(!) газету, демонстрировала свои работы- вязаные носки, которые юбиляр вяжет к праздникам своим родным и близким. Этот год не стал исключением: Татьяна Филипповна связала носки для дочери – Ольги Васильевны.

Сегодняшний день рождения – юбилейный, очень волнуемся, когда подходим к дому: как нас встретят...Волнение сразу проходит, потому что на пороге радушные хозяйки тепло улыбаются нам, предлагая пройти. Когда садимся за стол пить чай, Татьяна Филипповна начинает рассказ о себе.

Далекий 1936, Челябинская область...Девочка – восьмиклассница приходит работать в школу на смену учителям, которые за плечами имели всего 5 классов. Татьяна Филипповна говорит о них очень тепло, считая, что недостаток образования компенсировался опытом.

Первые шаги будущего учителя были бы гораздо труднее, если бы на помощь не пришли Михаил Васильевич и Елизавета Николаевна Поляковы. А условия работы в школе были трудными: «переростки», разновозрастные ученики, молодость учительницы. Заведующий школой М.В. Поляков помогал девушке и советом, и делом. Особенно благодарна Татьяна Филипповна в своем учительском становлении – Елизавете Николаевне.

Правы те, кто утверждает, что человек жив, пока учится. Татьяна Филипповна с августовской учительской конференции отправляется на учебу. И там она серьезно увлекается литературой: посещает кружок, который ведет Маргарита Федоровна. Влюбленные в литературу кружковцы побеждают в конкурсе. Талантливых ребят награждают поездкой в Москву, но...увы. Поездка не состоялась, но студенты отдохнули в доме отдыха.

Вскоре опять понадобились учительские кадры. Лучших студентов, в том числе и Татьяну Филипповну, отправляют в села - ликвидировать неграмотность. Работа и одновременно заочно училась, экзамены сдала не хуже тех, кто оставался в техникуме.

Первые военные годы она встретила, трудясь в школе. Рассказала о том, как в их школе появились эвакуированные из Москвы учителя. Опыт общения с ними дал очень много для будущей работы.

1943 год...Совсем еще юных учительниц собирают в военкомате: нужны грамотные кадры. Их посылают в Саратов на учебу, а затем служба в Литве зенитчицей. Бомбежки, вражеские самолеты над Вильнюсом, прячущиеся в бомбоубежищах и лесах местные жители, и юные зенитчицы один на один с бомбардировщиками в небе. «Обидно, - с грустью в голосе говорит Татьяна Филипповна, - что сейчас нас называют оккупантами»

После войны вышла замуж, вместе с и мужем уехала в Прикарпатье в Тернопольскую область. Там родилась дочь Ольга. Семья, дом, дети – это

счастье, но...Работы нет для учителя русского языка, потому что предметы преподаются на украинской мове. В конце сороковых годов - начале пятидесятых в округе очень часто зверствовали бандеровцы, вырезая, убивая целые семьи. Поэтому вынуждены были покинуть Родину мужа, в поезде им порекомендовали остаться в Шумихе. Так семья Ковальчук обосновалась в нашем городе.

Татьяна Филипповна проработала до 90-х годов, общий стаж - более 50 лет. Героиня воспитала троих детей, у нее четыре внука, трое правнуков (одна из правнучек заканчивает университет, вторая – первый курс Челябинского университета, а правнук трудится в Америке)

Самые светлые воспоминания у юбиляра о работе в школе, о людях, которые помогли ей стать настоящим учителем.

Мы еще раз поздравляем Татьяну Филипповну с юбилеем. Желаем ей здоровья, счастья и дожить до ста лет. Именно на таких людях, добросовестных и честных тружениках, держится Земля.

Курасова Юлия, Клепинина Анастасия,
Ковылкин Кирилл
и другие учащиеся 11 класса МКОУ «СОШ №3» города Шумихи.